

# 伊丽莎白二世访华：“美好而又长久的记忆”

9月8日，英国女王伊丽莎白二世去世，终年96岁。1986年10月，伊丽莎白二世曾访问中国，她曾多次透露，中国之行给她留下了“美好而又长久的记忆”。

## 个人衣物重达5吨

1986年10月12日，插有英国王室旗帜的专机降落在首都机场，这是有史以来英国君主首次访华。此时，距离中英两国签署中英香港问题的联合声明已经过去两年。中英在各个领域的合作发展迅速，女王访华正值这段中英关系“史上最佳时期”。

当时在外交部礼宾司工作的唐龙彬全程参与了此次接待，给他留下深刻印象的，是女王的排场：一行900人，重达5吨的个人衣物，还有数量庞大的通讯器材、办公用品和食品。

10月13日，女王访华行程第一天。一早，时任国家主席李先念在人民大会堂东门外主持了欢迎仪式。当天，女王身着红色大衣，搭配正红色阔边礼帽。

据称，这是专门为了表示对中方的尊重而选，以“呼应中国国旗的颜色”。英国官员透露，女王曾请中国驻英国使馆提供中国领导人名字的发音，还有一些中国地名中文发音的录音带。当天晚上的国宴上，女王在讲话时，地名和中方领导人的中文发音都念得十分准确，可见她绝对下过一番工夫。

第二天，女王与时任中央政治局常委、中央军委主席、中顾委主任的邓小平在钓鱼台国宾馆见面。邓小平烟瘾很大，平时会见客人谈话时不断吸烟，几乎一支接着一支。他得知女王不吸烟，于是在整个会见宴请期间，一支烟都没有抽。极大的自制力令女王感动，访华行程之后，女王在给邓小平的感谢信中特别提及此事：“但愿未吸一支烟没有使您太难受。实际上，我们不会介意的，但我们仍感谢您的好意。”

## 行程精确到分钟

10月15日，在抵华第四天，女王一行结束了在北京的访问行程，启程前

往上海、西安、昆明和广州，主要是了解中国传统文化、游览名胜。

4天游览4座城市，女王的每一个行程都精确到了分钟。在广州，女王停留时间不到9个小时，广东省为此次接待成立了专门的接待小组。女王在广州的每一条路线，每一个参观点都有省市两级接待负责人逐一进行检查。女王车队在西安市中心经过钟楼时，沿途数千群众放出500只吉祥鸽，庞大的场面令女王吃了一惊，特别要司机放慢车速，以示感谢。在云南昆明，则有数千名身着少数民族服饰的青少年被组织前往停机坪，欢迎女王。广州的接待仪式更显新意——时任广东省省长叶选平的孙子叶丁丁向女王献花。据称，这是希望为欢迎仪式增添些温馨的家庭气氛。

## 早餐桌上的芒果

最为惊心动魄的准备，发生在女王抵达后。一天，女王的侍卫长在早餐后留了一张纸条给服务人



伊丽莎白二世和菲利普亲王在长城合影。

员，称希望“明天女王的早餐桌上出现芒果”。因为宾馆并未准备芒果，西郊宾馆经理立刻将情况报告给了时任上海市委接待处处长葛非。葛非“翻遍”整个上海，结果依旧没有。无奈之下，葛非立刻致电钓鱼台国宾馆，对方称有，并告诉葛非，国家主席李先念正好要到上海参加宴会，可以将芒果放上李先念的专机带到上海。第二天，芒果准时出现在女王的餐桌上。

从10月12日抵达，到18日离开。女王多次透露，中国之行给她留下了“美好而又长久的记忆”。而为感谢中方的盛情款待，女王还举办了一场专门的答谢宴，地点是停靠在上海杨树浦码头的皇家游艇“不列颠尼亚”号上。易萱

## 迫击炮成日军噩梦

抗战中，八路军中配有少量的82迫击炮。其中，一部分是国民政府所配发，另一部分则是在与日伪军的战斗中缴获得来的。八路军利用这些为数不多的迫击炮，创造了辉煌战果。

1939年11月，日军独立混成第2旅团一部在旅团长阿部规秀的率领下进犯黄土岭。激战中，晋察冀军区第1军分区第1团团团长陈正湘，通过观察，发现了日军的指挥所和观察所，立即指挥炮击，八路军战士李二喜使用82迫击炮把阿部规秀中将击毙。

在正面战场上，国军将士也用迫击炮创下了很多战果。1944年的衡阳保卫战中，国军官兵曾创下了三次炮打日军将官的辉煌纪录。其中，第三次炮击发生在8月6日中午，国军迫击炮连连长刘和生发现市民医院附近有个日本军官，正在耀武扬威地挥舞着指挥刀指挥部队冲杀。刘和生下令将剩余的最后8发炮弹全部朝那个方位打了过去，日本军官当场就被炸死。事后得知，此人正是日军第67师团第57旅团的旅团长志摩源吉少将。

衡阳激战之时，反攻滇西的远征军也在松山进行着一场惨烈的攻坚战。远征军在盟军的配合下，弹药充足，迫击炮如雨般打到日军头上，成了敌人的噩梦。周瑜

# 珍倍健 全脂羊奶粉 来店品尝限时团购

羊奶羊奶粉本身的营养、健康价值，毋庸置疑，已得到验证。特别是近年来，羊奶粉凭借着自身的食养价值，给人们带来营养的同时并收获了健康，得到了大众的认可。然而市场上的产品让消费者难以区分纯羊奶粉与配方羊奶粉之间的差别，为此，作为关中奶山羊的知名品牌——珍倍健，我们有担当、也有责任、更有必要的让大家如何科学的、正确的选择一杯放心的“奶”！

## 什么是纯羊奶粉？

纯羊奶粉是指以生羊奶为唯一原料，不添加任何添加剂和营养强化剂，经真空浓缩、喷雾干燥等脱水过程而制成的粉末产品。

## 什么是配方羊奶粉？

配方羊奶粉是指以生羊奶为主要原料，根据成人的生理特点和营养需求，配补其他原料，添加或不添加食品添加剂和营养强化剂，经加工制成的羊奶固体含量不低于70%的粉状产品，包括中老年配方羊奶粉、女士配方羊奶粉等。

## 珍倍健是什么配方？

珍倍健是纯羊奶粉，配方是100%生羊乳。生羊乳是新鲜的羊乳，羊奶配方里原料来源是生羊乳的话，说明其原料新鲜、奶粉纯正。世界羊奶看中国，中国羊奶在陕西，羊奶之都在关中！北纬34.42，八百里苍翠秦川龙脉脚下，喝甘泉、食药草、天然无污染的大自然赐予奶山羊独有的生态，常言道：药材好药才好，而作为陕西关中奶山羊“羊奶粉”知名品牌的珍倍健，我们更坚信：奶源好奶才好！



配料只有 珍倍健全脂羊奶粉 不是所有的羊奶粉 都是100%的纯羊乳

## 欢迎读者来店品尝

为了让中老年朋友辨别羊奶粉的差别，让更多的人喝到优质的羊奶粉，老年生活报康康商城推出“来店品尝纯羊奶”活动，品尝地点：市北区延安三路190号-4老年生活报康康商城康乐店，另外原价198元/盒的珍倍健全脂羊奶粉，现在团购价只需78元/盒，每购一箱15盒只收14盒的钱，可以节省1878元，无论爷爷奶奶不喜欢喝，还是小孩子不喜欢喝，一律无条件退货退款，活动结束后恢复原价！

扫码有惊喜



0532-80632815 400-6179-028 疫情期间提前预约进店

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到；225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁；地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。